

奔赴一场浪漫的夏日之约，香港城市漫游记

见习记者 何雨晴

香港，是一个充满“松弛感”的城市。在这里，不止能看到风景秀丽的自然风光，也能看到绚烂霓虹、繁忙人潮，还可以看到汇聚中英元素的路牌、多种风格建筑、各国美食……不妨来一场深度“City walk”，在这个中西文化荟萃、复古与现代交融的城市中，沉浸式体验它的魅力。

魅力维港
璀璨日与夜

真的很“香”
我跟你“港”

若想要在短时间内体验当地市民的美食文化，庙街是再适合不过的选择。油麻地庙街向来是深夜食堂的集中地。林林总总的地道美食汇聚在一起，拼凑出一幅令人垂涎的美食画卷。

麻将、小吃、经典当铺招牌等代表庙街文化的标志及图案，呈现在庙街的不同角落，22组美食摊档展现香港的多元文化，将庙街打造成一个集多国特色的美食夜市，带来不同的味觉冲击。

各种港式小吃让人大饱口福。必吃的鱼蛋、烧卖、煎酿三宝、鱼肉碗仔翅等，还有其他亚洲美食如胡椒饼、麻辣串、土耳其羊肉及巴基斯坦美食……庙街美食不但令当地老饕为之心动，也备受世界各地游客的青睐。

西九龙是香港最新的国际级艺术中心，也是香港最古老的街区之一，这里最早的建筑可追溯到19世纪。

香港规模最大的艺术文化中心——西九文化区坐落于此。这里包罗现场音乐、独立电影、传统戏曲和各种艺术展，坐拥顶尖博物馆，是当之无愧的文艺新地标。

游客穿梭在西九龙的大街小巷，可以探索维多利亚哥特式、新古典主义、现代主义及装饰艺术风格的各色建筑，从多角度发现不一样的香港。



遇见山海
逃离城市喧嚣

到香港旅游，太平山顶是必去的打卡地。站在海拔373米的太平山顶上，不仅可以欣赏到超过300万居民的香港市区——维港两岸的九龙半岛、香港岛北岸，还能在全天任何时间欣赏到香港壮丽的天际线。山顶的环山步道绿树成荫，且临近中环商业街，往来

交通十分便利。

前往太平山顶的最佳选择是搭乘山顶缆车。山顶缆车于1888年启用，是世界上最古老的缆索铁路系统之一。缆车来往于中环花园道总站至山顶总站，游客可以从山顶缆车官方网站提前购买门票，可获得优先候车安排。复古缆车的“登山”之旅将给游客带来不一样的乐趣。

位于大屿山与凤凰山麓

的昂坪高地，是欣赏自然景致的绝佳去处。景点内有糅合宋明清建筑特色的宝莲禅寺、巨型青铜坐佛天坛大佛，以及大型户外木刻群“心经筒林”等特色景观。

昂坪360缆车连接东涌市中心及昂坪，全长5.7公里，车程约25分钟，游客沿途可饱览北大屿山郊野公园、东涌湾的迷人景致，更可远眺香港国际机场的飞机起降，十分写意。

每晚8时，在维多利亚港上演的“幻影咏香江”多媒体汇演以独特的灯光效果、激光、巨型LED屏幕等元素，打造出令人叹为观止的户外视听盛宴。

香港文化中心对面的尖沙咀海滨、星光大道、湾仔金紫荆广场旁的海滨长廊，以及至维港的游船都是绝佳的观赏位置。

星光大道位于香港尖沙咀海滨花园，紧邻维多利亚港。大道上，披着电影底片的金像奖女神像，朝着天空高举一颗明珠。

大道路面星光熠熠，布满了上百颗“星星”的牌匾，展示了超百个名人的巨星掌印，让游客切身感受“东方好莱坞”百年电影王国的发展，游客可以透过扩增实境技术与铜像拍照，拍照过后，还可参与玩“找明星”游戏互动。

维多利亚港两岸的天际线不断蜕变，这其中不变的风光，是120年来穿梭于香港岛与九龙之间的天星小轮。

天星小轮与香港电车、太平山山顶缆车齐名，均拥有百年以上运行历史。它既是市民平价便利的日常交通工具，更是各地游客悠闲赏景、拍照打卡的必游景点。

用眼睛和脚步去丈量街道，用身体和味蕾去感受生活。一起来沉浸式体验香港独有的浪漫吧！

唱好唱响！“山东好戏”繁花绽放



记者 孙远明 济南报道

初夏的山东，好戏连台。一批精品剧目亮相全国舞台，收获喝彩连连；多部新剧紧锣密鼓创排，努力攀登艺术高峰。不止于此，线上线下“双演”合璧，演出以多样的形式走近万千群众，不断丰富着观众的艺术体验。

好戏唱响
需要走出去

4月30日晚，第二届海丝泉州戏剧周暨2024全国南戏展演活动拉开帷幕，柳子戏惊艳亮相。

随后，作为19个极为珍稀的宋元南戏及古老剧种之一，柳子戏又以《张飞闯辕门》正式亮相于梨园古典剧院。现场，张飞手拿扇子，粗犷且诙谐的独特形象引来喝彩声不断。

5月2日，山东省话剧院话剧《孔子》2024全国巡演南方线圆满收官。这是一趟历时24天，途经5省6市的演出，也是一

次“山东好戏”和优秀传统文化的传播之旅，向全国观众展示了山东文化“两创”的丰硕成果。

通过此次演出，提升了《孔子》作品的影响，扩大了知晓率。孔子饰演者、山东省话剧院副院长王翔表示，“接下来，我们将不断拓宽文化交流、传播渠道，利用好演出带来的交流成果，不断深化山东与各地文化和旅游领域的交流与合作，推动文化强省建设，讲好中国故事，让源远流长、博大精深、内涵丰富的中华优秀传统文化焕发出新的光彩，让那些深埋历史尘埃下的‘春秋之美’重现于世人面前。”

好戏出圈
需要持续出新

近日，山东省京剧院新创排剧目《大运河·南旺闸》一经上演，便好评如潮。除此之外，一批重点剧目也正在紧张筹备中，努力塑造新时代齐鲁文艺高峰。

5月12日，山东歌舞剧院今年重点创作打造的大型民族舞剧《大染坊》，进行全国舞剧演员招募复试。导演透露，随后将进入演排打磨阶段，该剧力争于明年和观众见面。

山东省柳子戏艺术保护传承中心（山东省柳子剧团）创排的柳子戏首部当代戏——《大河粮仓》正在进行剧本打磨，预计下个月能进入排练。山东省话剧

院预计将于8月底完成大型原创话剧《长河入海》的创作和排演。

连台好戏，不断创优提质，用心用情讲好新时代文化故事，持续擦亮“好戏山东”品牌。这其中，不仅有对中华优秀传统文化的传承，也有突破自身的开拓创新、与时俱进。

好戏唱响
需要线上线下齐头并进

数字化时代的到来，推动着传统演艺全过程环节的转型和变革。齐鲁晚报·齐鲁壹点今年上线“好戏山东——果然有好戏”云演艺空间，力图构建传承文化、传播艺术新渠道，形成线上线下“双演”合力，让更多人了解好戏之美、好戏之魅。如今，“好戏山东——果然有好戏”云演艺空间已在线上展演四期，场场直播间人次破十万。大量观众通过直播感受到了“山东好戏”的独特魅力，也借此催生出了许多年轻的“戏迷”。

2024山东省旅游高质量发展大会过后，全省各市组织的精品剧目展演季仍在开展。当下，全省各地呈现出“百花齐放、好戏连连”的生动局面，各式各样的新形式演出提供了更多元的文化消费选择。

相信伴随几部好戏的陆续上新，接下来观众会有更丰富、高质量的精彩好戏可看。山东，果然有好戏！

推动博物馆高质量发展 山东将着力打好五张牌

见习记者 何雨晴

5月13日下午，2024年“国际博物馆日”山东主会场活动在山东博物馆举行。2024年“国际博物馆日”的主题是：博物馆致力于教育和研究，强调文化机构在提供全面教育体验方面的关键作用。

2023年以来，山东持续推进博物馆事业高质量发展，不断取得新成绩，山东博物馆列入新一轮中央地方共建国家级重点博物馆建设名单，我省第五批全国博物馆定级评估工作顺利开展，100余家中小博物馆得到提升，青州博物馆、曲阜师范大学教师博物馆等一批新馆建成开放，青岛市博物馆改扩建、济南市博物馆新馆、德州德之韵运河博物馆群建设扎实推进，一批工业博物馆、中医药博物馆等行业博物馆快速发展。

山东省文化和旅游厅二级巡视员王守功表示，全省博物馆工作要深入贯彻落实全省文化遗产保护传承座谈会精神，优化博物馆建设布局，推动博物馆高质量发展。一是统筹推进全省不同区域、不同层级、不同属性、不同类型博物馆建设。积极助推山东博物馆、孔子博物馆、青州博物馆等争创中国特色世界一流博物馆，稳步推进青岛、淄博、潍坊、济宁四市“博物馆之城”建设。二是加强文物研究阐释，打造精品陈列展览，构建全面体现山东区域文化特色的展览体系。三是以文化人，充分发挥博物馆社会教育职能，打造青少年教育的“第二课堂”。四是盘活馆藏文物资源，推动文化和旅游深度融合。“博物馆热”持续升温，全省812家备案博物馆2023年接待观众超8000万人次，2024年五一假期接待观众380万人次。五是充分发挥学会平台作用，带动全省博物馆协同发展。

爆料电话：13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196192 文字差错投诉：(0531)85193436 发行投诉：4006598116 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全省统一零售价：1.5元
邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷(济南市长清区玉皇山路1678号)